# 知名带货主播卖假货 单日销售额超百万

宝山连续破获四起"直播带货"售假案



#### □ 首席记者 陈颖婷

随着短视频平台的兴起,不少歌手、演员、网红和知名人士也纷纷抢占"赛道"。与此同时,一些不法分子大肆销售假冒商品,扰乱了正常的网络销售环境。今年以来,上海宝山警方经侦总队依托新型现代警务机制,深入推进"砺剑 2024"系列行动,先后破获 4 起利用直播和电商平台实施侵权假冒的违法案件,抓获犯罪嫌疑人 60 余名,涉案总金额高达 1 亿多元。

去年底,消费者李女士报案称,在 某千万粉丝的带货主播的短视频直播间 买到了疑似假冒的某品牌防晒霜。李女 士称,该直播间防晒霜的价格低于市场 价五分之一,但在使用时发现包装简 陋、有漏液情况,防晒霜膏体的颜色与 正品有明显色差,涂在皮肤上略有疼痛 感。经品牌方和检测机构鉴定, 李女士 购买的防晒霜为假冒产品,而这些标注 着防晒指数 SPF50 的防晒霜,实际防 晒指数仅仅 SPF10。经侦支队食药环侦 大队联合多部门开展侦查工作,对网店 经营人进行溯源。最终,锁定了一个以 李某、林某二人为首,从事生产采购、 平台上架、营销推广、销售运输的全链 条制假售假团伙。

经查,犯罪嫌疑人李某、林某长期 从事网店销售化妆品的业务。去年起,二 人发现网上一款价格亲民、口碑不错的 防晒霜销量非常好,于是商议制售该产 品牟利。为达到以假乱真的效果,李某利 用其实际控制的某美妆专营店,出面向 该化妆品官方品牌购买了价值1万元的 正品,并以此获得了短期经销许可。同时,二人联系了一家印刷工厂制作假纸盒。林某找到了在南方某城市从事假冒化妆品的陈某,双方商议后签订协议,要求陈某根据发来的订单数量按时生产假冒品牌的瓶身和膏体。最后,二人将纸盒与瓶体相结合为成品后对外销售。

由于李某美妆专营店流量很少,于是林某找到某传媒公司的负责人徐某开展合作。林某告知徐某已取得了品牌方的经营许可,并可以以此为背书获得消费者信任,抬高假货的售价。面对林某允诺的丰厚分成,徐某欣然答应,并立即为该店铺签约人气网红进行直播带货。直播当日,累计销售金额破100万元。

目前,犯罪嫌疑人李某、林某因涉嫌假冒注册商标罪已被依法刑拘,其余人员因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪已被依法采取刑事强制措施。

除此之外,某知名品牌羽毛球包、网红"亲民"包包、U盘等都成为了不法分子侵害的目标。而这些假货也都是通过网络直播带货予以销售。

司机醉驾肇事逃逸后

## 有的呼呼大睡 有的心虚返回查看

□ 记者 夏天 通讯员 钟樾 王瑱威

本报讯 近日,上海警方抓获多名 醉驾逃逸司机。他们有的肇事后竟浑然 不知,回家呼呼大睡,被民警上门抓 获;有的逃逸后因害怕又返回查看,被 民警当场抓获。

近日,上海杨浦警方接到市民石女 士报警,称其在包头路国顺东路口附近 被一辆轿车撞倒,司机已驾车逃离。接 到报警后,民警立即前往事发地处置。

经了解,肇事车辆是一辆白色越野车,撞倒石女士后沿国顺东路向东逃逸。 经全力搜寻,民警在港水路周边一员工 宿舍内找到正倒头大睡且满身酒气的驾 驶员刘某。经过血液酒精含量检测,结果 为238mg/ml,刘某属醉酒驾驶。

目前犯罪嫌疑人刘某因涉嫌危险驾驶罪,已被警方依法采取刑事强制措施,

案件正在进一步办理中。

5月14日凌晨3时18分许,金山公安分局漕泾派出所接报警称,在揽工路G15跨线大桥上,有一辆白色轿车停在路边,疑似发生撞击。民警到现场发现,该白色轿车车头受损严重,但车上没有驾驶员。这时,一男子出现在事故现场,不停地徘徊观望。在询问中民警发现该男子满身酒气。男子自称是该肇事车主的朋友,但其眼神闪躲,言辞不清,引起了民警的警觉,通过反复询问和调阅公共视频,民警确认眼前的邵某就是肇事逃逸的驾驶员。在证据面前,邵某最终承认了酒驾逃逸的事实。后经抽血检测,邵某血液中酒精含量为162mg/100ml,达到醉酒驾驶机动车的标准。

目前,犯罪嫌疑人邵某因涉嫌危险 驾驶罪已被金山警方依法采取刑事强制 措施,且五年内不得取得机动车驾驶证。

### 知名综艺节目到上海青浦拍摄?

假冒导演骗取近50万元

□ 记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

为谋取利益,男子李伟与其亲属李义共谋,虚构卫视导演身份,编织"将到上海市青浦区举办大型综艺节目"的谎言,与某安保公司负责人"协商节目安保计划",寻由让该负责人及其员工支付打点费用、员工工资等多笔款项共计近50万元。日前,上海市青浦区人民检察院以涉嫌诈骗罪对李伟、李义提起公诉。法院开庭审理此案并判处当事人有期徒刑,截至目前判决已生效。

#### "知名综艺导演"主动找上门

去年1月12日,一名周姓男子报警称 自己为一家安保公司经理,从2021年起 结识男子李伟后,被其假冒知名卫视综 艺节目导演身份,骗取近50万元。

警方立即立案进行侦查。当日,李伟在外省住所内被抓获,随后经电话通知,李伟同案犯李义于同年1月20日投案自首。该案移送至检察机关审查起诉后,承办检察官经讯问,了解到这一起以假冒身份实施诈骗的案件始末。

据被害人周经理表述,他从事安保服务,并在青浦区一家公司内担任较高职务。2021年12月,周经理的老战友李伟联系上他,先是寒暄一番,后询问他是否目前从事安保行业。待周经理确认后,李伟便表示自己"目前正在某卫视节目组任职,节目组负责的导演正是主导过知名综艺《青春环游记》《隐秘的高手》的'姚导',目前两档综艺都在策划续集,计划来上海拍摄"。李伟问周经理"是否有兴趣承接后勤安保工作?"

周经理出于对战友的信任,又在网络查找资料时发现李伟所说的那名导演确有其人,便表示愿意合作。随后,李伟开始与周经理进行对接,其间还拉了

一个微信群,将一名自称"姚导"的人员拉进了群内,这名"姚导"开始讲述 综艺节目筹备事项。

#### 假冒导演,以承接后勤为由行骗

据周经理称,李伟之后带着相关资料及一份《剧组临时安保及部门后勤服务合同》来到其所在地,周经理查看合同后代表公司签字盖章。李伟称要将合同带回电视台盖章,之后却再未返还周经理,综艺节目也迟迟没有拍摄的信息。

在 2021 年 12 月 27 日至 2022 年 10 月 20 日期间,李伟和群里的"姚导"却一直以"综艺节目需要钱打点"让他进行转账。周经理为维持合作关系,竟陆续转账支付了 435000 元。

然而,李伟所说的"姚导"实际根本是假的。他们不仅诈骗了周经理,另一被害人顾某某也被骗走 3 万元。

经与李伟所述卫视询问,该卫视相 关工作人员回复称: "李伟所提及综艺 项目并未启动,且从未对外招用过安保 公司。"李伟及李义的诈骗行为得到证 实。

承办检察官同步对二人进行询问,李伟起初辩解"该项目为真的,我只是提了一嘴'要意思一下',并未主动要求钱财"。但经检察官释法说理,最终如实交代事件始末。据李义所说,他起初对这一行为的违法性不甚了解,但渐渐深入,意识到自己正从事犯罪行为,但为利所惑,依然继续了下去,并在此期间通过微信语音、电话聊天等方式先后十余次与周经理沟通,佯装"姚导"骗取钱财。

检察机关认为,李伟诈骗数额为 46.5 万元,数额巨大;李义诈骗数额为 13 万元,数额巨大,依法对二人提起 公诉。目前,法院已对当事人作出判 决。 (文中人物均系化名)

## 提供银行卡就能有"好处费"?

□ 见习记者 王葳然 通讯员 黄诗原 傅婷煦

本报讯 "你给卡,我给钱。" "卡里提出来的钱越多,你赚的好处费 越多!"近日,上海铁路运输法院(下称"上铁法院")审结一起刑事案件。

某日,张某向王某介绍了一个"高收益"的赚钱方法。为获取高额报酬,王某在明知该方法涉嫌违法犯罪的情况下,依然向他人提供了其名下的3张银行卡并帮助他人取现牟利。在不到一个月的时间内,有两名电信诈骗受害者的钱款6880元、5000元被转移到了王某提供的银行卡内,张某与王某一同将卡中的两笔钱取出并转移给他人。

几天后,王某到案,陆续供述了犯罪事实,并在家属协助下自愿退赔6800元。张某接民警电话通知后投案,如实供述了主要犯罪事实。

今年2月,上海铁路运输检察院指控被告人张某、王某犯掩饰、隐瞒犯罪 所得罪,向上铁法院提起公诉。

法院经审理认为,被告人张某、王 某构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪,且系共 同犯罪。被告人王某具有坦白情节,且 自愿退赔被害人部分损失;被告人张某 具有自首情节,均依法从轻处罚。

据此,法院分别判处被告人张某、 王某拘役5个月,缓刑5个月,并处罚 金1千元,违法所得予以追缴,供犯罪 所用的本人财物予以没收。